

赤壁陆管委呵护水域生态环境

全力“清漂”保护饮用水源地

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡礼军)8月15日,在赤壁市陆水湖陆水林场水域,一台机械打捞船正开工作业,“马不停蹄”清理打捞水面的水葫芦、泡沫等漂浮物,作业人员将打捞起的漂浮物统一运送至码头进行晾晒、分类、压缩打包处理。经过预处理后,送至华新赤壁环保工厂进行生态无害化处置。

离船十几米远的湖面,好几个浮桶被一根由钢丝绳和竹子包捆的“黑线”串在一起。在长达1.5公里漂

物拦截装置的拦阻下,一些漂浮物缓慢向岸边移动,阻止垃圾继续向下游漂流。

陆水湖是赤壁城区近30万市民的主要饮用水源地。入夏以来,由于陆水湖流域频降暴雨致湖水上涨,上游大量塑料袋、泡沫板、枯树枝叶等垃圾及水葫芦冲入湖中,给“清漂”工作增加了难度。为全力保护水源地,赤壁市陆水湖风景区管理委员会统筹谋划,积极调动协调各方力量,持续开展“清漂”行动,全力呵护水域生态环境。

在陆水林场水域,汛期来临之前,陆管委组织专家对漂浮物拦截装置进行加固、调试优化,使其在持续暴雨天气下发挥拦截最大功用,将生活垃圾等固体废弃物最大可能阻挡在上游一侧。汛期来临后,陆管委在日常“清漂”基础上,责成湖区保洁公司增加机动人手与设备,按时间节点高标准完成保洁工作,并安排专人加强督查。在严格考核与动员组织下,清漂队伍克服高温和恶劣天气影响,全员上阵、满负荷工作,采取机械和

人工、划片和分段打捞相结合等形式努力提高打捞效率,并针对湖区村民不定期反映的漂浮物、垃圾汇聚问题及时清理,确保汛期湖面漂浮物不长时间滞留,将对湖区群众生产生活的影响降到最小。

今年入汛以来,赤壁陆管委累计投入400多人次和大型清漂船3台,共清理水葫芦及漂浮物2200余吨,既保障了湖面洁净与水质安全,也改善了沿湖村庄人居环境,以实际行动呵护了陆水湖一片碧水。

青山绿水带笑颜

赤壁全面推进矿山生态修复

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张升明 李蓓蓓)8月26日,在赤壁市官塘驿镇二公里采石场矿山生态修复现场,施工人员正在操作挖掘机,对矿山山体进行削(清)方、废石渣开挖及土方回填施工。

二公里采石场距离107国道不到2000米,紧邻官石线,总修复面积58.35亩。多年来,由于开采导致山体裸露面积达5300多平方米,对周边环境造成很大影响。今年8月,赤壁市开始对二公里采石场进行生态修复,修复内容主要包括山体削(清)方,土方开挖及回填,同时对裸露的山体进行复绿等。

“我们将对裸露的山体进行0.3米深的覆土施工,然后撒播草籽进行复绿。对山体坡面,将通过种植攀藤植物如爬山虎等,借助它们上攀下挂的生长特性,达到坡面复绿的效果。”赤壁市水建集团现场施工管理人员李智介绍。

近年来,赤壁市坚持践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念和山水



林田湖草沙生命共同体理念,把保护修复生态环境摆在压倒性位置,推进矿山绿色发展,对全市39家非煤矿山进行分批次生态修复工作。

本轮矿山修复工程于今年8月启动,包含二公里采石场、月山采石场、金石矿业、山尖山采石场、沈家山采石场、神山镇东边山矿区石灰岩矿山、胜华采石场、车埠镇马坡采石场及余家

桥乡洞口采石场等10个矿山。主要修复内容包含危岩清理、边坡削(清)方、渣土回填及修建混凝土封边墙、碎石沟、被动防护网和绿化,工程计划于12月份全部完工。完工后,将为赤壁实现高质量发展提供坚实的生态支撑,让人民群众共享生态环境改善后的发展成果,增强人民群众获得感和幸福感。

赤壁组织开展新教师岗前培训

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘骥)为夯实教师队伍建设的,促使新教师尽快适应教育教学岗位需要,8月24日,赤壁市组织开展2023年新教师岗前培训,该市今年新招聘的342名中小学(幼儿园)教师参训。

开班典礼上,赤壁市教育局相关负责人围绕找准定位、深入思考和制定策略三方面,对即将走上工作岗位的新教师们提出希望,要求新教师们探寻“我是谁”“我要干什么”“我将怎么干”等问题中树立良好师德,成长为优秀的人民教师,为赤壁教育事业高质量发展做贡献。

据悉,此次培训时间为8月24日-27日,主要采取集中培训与校本研修相结合、自由研讨与互动交流相结合、理论与实践与典型带动相结合、自学与讲授相结合的方式,旨在帮助新入职教师坚定职业理想信念,规范教学行为,掌握课堂教学技能,提升教学水平。

开班仪式结束后,赤壁市教研室小学教研员、正高级教师周青以《新教师,你好!——如何成为最好的自己》为题,为新人职教师讲授了岗前培训第一课。

赤壁公安开展秋季入学安全大检查

本报讯(通讯员 叶伟)为进一步加强新学期校园及周边安全防范工作,切实筑牢校园安全防护网,8月29日,赤壁市公安局各派出所对辖区学校开展秋季开学前校园安全检查。

行动中,民辅警对校园周边环境进行检查,对校园内消防设施、学校保安制度、反恐安防装备、监控设备运行、学校出入台账等进行全面检查,并要求校方严格落实“人防、物防、技防”校园安全防范措施,加大对校园的出入人员、物品的安全检查和登记,严防不法人员进入校园,严防管制刀具等危险品带入校园,切实保障校园安全。

据悉,此次检查有效消除了校园安全隐患,为校园师生营造了安全和谐、文明有序的周边环境。下一步,赤壁公安将对校园周边环境实行常态化检查,加大校园及周边治安巡逻防控,营造浓厚的“护苗”氛围。

打卡雪峰山

8月29日,赤壁市志愿服务总队卫生环保志愿服务队携手赤壁义工志愿服务队“弯腰一秒”项目组打卡雪峰山,开展捡拾垃圾志愿服务活动。

活动中,志愿者们沿着山坡徒步缓行,沿途捡拾塑料瓶、塑料袋等垃圾,以锻炼和志愿服务两不误的方式保护生态环境,美化家园。

(记者 王奇峰 通讯员 胡新华)



收了乘客一包烟 成了“帮信”犯罪嫌疑人

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)8月上旬,赤壁城区一“摩的”司机卢某在某商场接到一名陌生男乘客(身份待查)后,该乘客以帮亲戚转账为由向卢某借用银行卡并承诺收款后给其一包好烟。见是自己的乘客,又给了香烟,卢某将名下的一张空闲银行卡和对密码交给了对方。令他万万没想到的是,此举竟会给自己带来牢狱之灾。

而与之相关的,则是一个个受害

人的控诉:张女士反映,炒股QQ群里的理财老师教她投资,她抱着侥幸心理跟着他在某银行网页里购买基金,最后发现被骗3万余元;黄女士反映,她在某国际原油期货平台投资,被骗了6万余元……

办案民警介绍,这些被害人被骗的钱,一部分汇入了卢某的那张银行卡,又马上被转走。很快,卢某发现银行卡被冻结。经国家反诈中心查询,卢某名下

的那张银行卡涉及诈骗案件,涉案金额29800元,而卢某并没有从中获利。

半个月后,赤壁公安机关在工作中发现卢某的银行卡在一起诈骗案中帮助进行了资金支付结算,卢某涉嫌帮助信息网络犯罪。8月22日,卢某到案后,对其出借银行卡的行为供认不讳。目前,卢某方已被赤壁市公安局依法处以行政拘留五日并处1000元罚款的处罚。